

春日消费正当时 这组数据活力四射

春醒缤纷,正当好时。随着气温逐渐攀升,人们纷纷走出家门,在感受春日氛围的同时,“春日赏花”“春日徒步骑行”“春菜尝鲜”等春季场景式消费花样不断翻新,助力“春日经济”持续升温。

国潮元素点亮赏花季

冬雪消退,春花盛开,全国各地迎来赏花游的热潮。去哪儿数据显示,2月中旬至今“赏花”相关词汇搜索量环比上月增长近3倍,赏花类产品预订量环比上月增长2.7倍。

去哪儿数据显示,第一波春季赏花的游客以长线游居多,跨城赏花游客数量不断增加。从目前平台咨询情况看,从2月下旬至4月,预计云南罗平、江西婺源、西藏林芝、江苏无锡、湖北武汉、广东广州、四川成都、重庆潼南、福建漳平、新疆伊犁会成为全国热门赏花目的地。

与往年不同的是,头戴簪花,身穿马面裙赏花成为今年的新时尚。有网友表示“簪花和马面裙既传统又现代,适合现代人的需求。头戴簪花,身穿马面裙赏花,别有一番风味,拍照也十分出片”。在某电商平台几家旺销店铺里,簪花月销量均超过2000件。小红书上以“簪花”为关键词搜索,笔记量超过55万篇,商品数超4万个。

户外运动唤醒春日活力

春日已至,又迎来户外运动的好时节。京东数据显示,徒步、健步走、爬山、羽毛球、骑行等运动项目位列春日运动排名榜前五。越来越多的网友认为,户外运动除了能让“身体更健康”,还能让自己“结交到更多的朋友”“生活态度更积极”。

今年春季,以citywalk为代表的徒步已融入大众日常生活,除了以街道、公园为代表的城市休闲徒步外,越来越多的消费者开始“走”进山地、丛林、溪流。2023年,天猫专业的登山鞋、徒步鞋贡献了徒步鞋市场超五成消费份额。今年以来,户外鞋服中溯溪鞋更是表现出较大的消费潜力,在天猫平台成交金额同比增长75%,成交笔数同比增长超120%。

继去年城市骑行爆火后,今年公路骑行也成为春季户外运动大热门。越来越多骑行爱好者已经从去年的城市骑行,慢慢进阶为相对专业的公路骑行。以码表、水壶架、车灯为代表的公路骑行装备配件,是消费者从城市骑行进阶公路骑行的必备。今年以来,这些单车配件在天猫成交金额同比增长70%,成交笔数同比增长超50%。公路骑行所需的公路车整车成交量也呈现消费升级趋势,万元以上整车的市场份额扩张了一倍以上。

春菜抢“鲜”上市

又到一年尝春季,各种新鲜春菜纷纷上市,为消费者餐桌增添更多春天的味道。京东数据显示,荠菜、菜心、春笋、儿菜、豌豆尖占据时令春菜热销榜“C位”,而北京、广东、上海、江苏、浙江成为春菜消费大省。

素有“报春菜”之称的荠菜,坐上了春菜销量的“头把交椅”。京东数据显示,截至目前荠菜销量占比超过三成,荠菜饺子、荠菜炒鸡蛋、蒸荠菜是常做的美味选择。来自云南、山东等地的红香椿也是很多人的“心头好”,香椿炒鸡蛋、香椿拌豆腐、煎香椿饼等都是别具风格的香椿佳肴。

从春菜消费人群年龄上来看,“80后”消费的春菜,销量占比达46.4%，“90后”销量占比22.8%,成为春菜消费的主力军,“00后”销量同比增幅在代际中最高。从地域消费来看,北京、广东、上海、江苏、浙江、安徽、山东、河北、湖北、四川成为春菜消费的主力省份,尤其北京以18.5%的春菜销量占比位居首位。随着冷链、配送等物流基础设施的不断完善,过去只在局部地区售卖的一些“小众春菜”,比如芦蒿、儿菜、柳蒿芽等,逐步突破地域限制,被更多消费者所接受购买,销量同比去年也有较大增长。

来源:新华网

郎溪磨盘山遗址 上榜全国十大 考古新发现

3月22日,2023年度全国十大考古新发现揭晓,郎溪县磨盘山遗址榜上有名,这是我省唯一入选的项目。

磨盘山遗址位于郎溪县飞鲤镇新法村,坐落于皖南最大的湖泊——南漪湖的东岸。该遗址于20世纪70年代因开掘新郎川河而发现,2015年、2016年和2023年,安徽省文物考古研究所联合南京大学开展了3次发掘。

现存遗址保存较好,分为东西两块,总面积约6万平方米。3次发掘均选择在西侧的遗址核心区进行,发掘面积共1640平方米,发现了马家浜文化、崧泽文化、良渚文化、钱山漾文化、夏、商和西周-春秋时期的连续文化堆积。最重要的发现是马家浜文化晚期至崧泽文化时期的土台墓地,共清理这一时期的墓葬330座,其中崧泽文化时期321座,墓葬数量和密度在同类遗址中非常少见,成为文化演进、社会组织结构、社会分工和等级分化研究的重要材料。出土遗物非常丰富,多数器形都可与周边地区进行对比研究。遗物中自始至终网坠比例都很高,结合采集和浮选的大量水生动植物、少量的陆上动植物遗存,说明了生计方式渔业经济占了很大的比重。

磨盘山遗址延续时间长,谱系完整,是长江下游地区少有的连续时间近4000年的中心性聚落,对于探究该地区以及整个长江下游史前社会复杂化、文明化进程,青铜时代的中原化进程,认识多元一体中华文明在皖南地区的演进方式具有重要价值。该遗址的发掘和研究还可成为探讨崧泽文化圈和良渚文化形成的重要参考。

2023年度全国十大考古新发现评选活动由国家文物局指导,中国文物报社和中国考古学会主办,共33个考古项目参评。经过推介、初评、终评等环节,最终评选出年度十大考古新发现。

记者 张理想 罗鑫 晋文婧
来源:安徽日报

多彩大课间 健康助成长



近日,浙江省湖州市德清县莫干山镇中心学校的学生在跳竹竿舞。

随着天气转暖,各地中小学利用大课间开展生动有趣的运动游戏活动,让孩子们在体育锻炼和趣味游戏中增强体质,健康成长。

新华社发 蔡俊 摄

医药类毕业生就业市场开市

3月23日,安徽理工大学学生在安徽省2024届高校毕业生省级系列就业招聘会理工类专场招聘会上应聘。

来自安徽、江苏、浙江、上海、福建等全国10多个省市的375家单位,提供就业岗位2.2万个,吸引省内医学院校8000余名毕业生……3月23日,由省教育厅、省卫生健康委员会主办,安徽医科大学承办的“人才兴皖‘就’在江淮”2024年安徽省医药类毕业生就业市场火爆开启。

据统计,此次就业参会单位中,公立医院262家、民营医院55家、生物医药企业58家,参会单位数量创历史新高。其中安徽省内参会单位达188家,占参会单位的半数。

招聘现场火爆,阜阳市、宣城市以及福建省福州市等省内外多家卫生健康系统组团参

会,衢州市人民医院、南京圣和药业等众多医院和生物医药企业随即开展专场招聘和笔试面试。据不完全统计,用人单位现场收到简历1.8万份,与1500余名毕业生达成初步就业意向。

本次就业市场还开设了职业规划咨询、征兵政策咨询、求职简历诊断等服务咨询展位,邀请资深专家现场为毕业生答疑解惑,提供就业政策、职业生涯规划、征兵入伍等精细化指导服务,助力毕业生明确求职目标,针对性投入招聘面试环节。

据安医大大学生就业指导中心有关负责人介绍,本次就业市场还为用人单位提供了专场招聘一对一精准对接、车辆接驳、免费用餐等个性化服务。

来源:安徽日报